
Az Évkönyvből idén kimaradtak a hazánkból látható fényesebb súroló fedések előre­
jelzései. Jónéhány látványos jelenségnek lehetünk tanúi kis távcsővel is. Az előre­
jelzéseket Faragó Ottó és Guman István jóvoltából tudjuk közölni. A mellékelt tér­
képről leolvashatók a jelenségek földrajzi adatai. A táblázat segítségével kikereshető, 
hogy az adott jelenség mikor látható, az L jelű oszlopban pedig megtudhatjuk, hogy 
a jelenség északi vagy déli határa-e az adott vonal. így saját földrajzi helyzetünket 
figyelembe véve megállapítható, hogy az adott csillagfedés látható-e tőlünk, vagy az 
adott csillagot a Holdtól északra vagy délre „elhúzni" látjuk. Ezek a majdnem érin­
tések is látványosak, de az igazán látványos jelenség az érintés vonalában állva 
figyelhető meg. Ebben á szűk, néhány kilométeres sávban látható, amint a Hold 
peremén lévő hegyek-völgyek profilja mögött többször eltűnik, majd előbukkan a 
csillag. Rendelkezésre állnak ezek az előrejelzések is, így aki kedvet érez ahhoz, 
hogy a pontos pozíciókat kimérve kitelepül egy adott jelenség színhelyére, vagy 
mélyebben érdekli valamelyik jelenség, a rovatvezető szívesen ad ehhez további 
információkat.

A táblázat adatainak magyarázata: A táblázat tartalmazza a sorszámot, az időpon­
tot, a ZC vagy USNO katalógusszámot, a csillag fényességét, a Hold megvilágított- 
ságát, az északi vagy déli határvonalat. Az időpont WUT, a láthatóság nyugati 
részére vonatkozik, általában a 16. keleti hosszúságra, innen kelet felé haladva
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fokonként általában 1-2 perccel később következik be a fedés. Ezután a csillag 
közismert neve, majd a kettőscsillagokra vonatkozó adatok következnek. Ismerve a 
fényességeket és a pozíciószöget, megfelelő helyzet esetén a két csillag fedését kü­
lön—külön észlelhetjük.

SZABÓ SÁNDOR

Csillagászati képek és programok 
IBM PC-re

Az SL-9 üstökös becsapódásáról és a HST-vel és földi obszervatóriumokban készült 
legjobb képek GIF formátumban, angol nyelvű leírással kérhetők 2 db 3,5~-os vagy 

5 l/4"-os lemezen. Látványos csillagászati felvételek (bolygóktól mély-ég objek­
tumokig) ugyancsak rendelhetők. A 3,5"-os lemezekért 400 Ft-ot, az 5 l/4"-os 

lemezekért 350 Ft-ot rózsaszín postautalványon, vagy a lemezeket felbélyegzett, 
megcímzett válaszborítékkal együtt kérem elküldeni.FIGYELEM! Az 5 l/4"-os 

lemezek csomagolásánál gondoskodni kell arról, hogy a postás ne tudja össze­
hajtogatni! Telefonon történő előzetes egyeztetés alapján egyéb képek, és a Meteor 

1994/9. számában ismertetett programok is kérhetők az alábbi címen.:
Tóth Tamás, 1193 Budapest, Komjáti u. 1 5 /a ., Tel: 282-2685
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